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Alternativni investice

Jak postupovat pfi vypoctu alternativni investice u budovy, ktera nebyla vyuzivana?

- Jako pomuicku si odpovime na zakladni otazku. Je budova v takovém technickém stavu a bez
legislativnich pozadavk( na zmény, Ze se zitra mlze firma nastéhovat a budovu vyuzZivat? To
znamena, Ze vSechny technické systémy budovy jsou funkéni a obalka budovy je v takovém stavu, Ze
umozni jeji vyuzivani a nejsou legislativni poZzadavky na zmény.

a) pokud ANO - alternativni investice se urci jakou soucet investic pro udrzbu budovy
v hodnoceném case podle jejiho stari

b) pokud NE — alternativni investice bude takovd investice do budovy, aby ji bylo moziné
plnohodnotné pouZivat za predpokladu spinéni vSsech pozadovanych parametr( na budovu a jeji
technické systémy podle vyhlasky ¢. 264/2020 Sb. pripadné dalsich legislativnich poZzadavk.

Jak se pocita alternativni investice na FVE?
- Pro FVE a pro baterie se alternativni investice nepocitd. Tzn. alternativni investice = 0 K¢.

MozZnost vyuZiti pausalni hodnoty 10 % ze zpuisobilych vydaja jako naklady alternativni investice je na
jedno opatieni 12,5 mil. K¢ nebo na cely projekt?

- Pausal 10 % na alternativni investici je na celkové investi¢ni vydaje na vSsechna opatfeni navriend v
energetickém posudku. Vyjimky viz nize.



Za predpokladu, Ze se na FVE a baterie nepocita alternativni investice, znamena to, Ze nemusime vydaje
na FVE a baterie zapocitat do limitu 12,5 mil pro vypocet alternativni investice pomoci pausalu?

- Ano. Vydaje na FVE a baterie se v tomto pfipadé nemusi zapocitdvat.

Priklad 1:

V projektu je navrzeno opatteni na zatepleni domu, vyména oken a instalace FVE.
Investi¢ni vydaje jsou ndsledujici: zatepleni a vyména oken 10 mil K¢, instalace FVE 3 mil K¢.

Investi¢ni vydaje: 10 000 000 + 3 000 000 = 13 000 000 K¢
Celkové vydaje projektu: 13 000 000 K¢

Investicni vydaje zapoctené do limitu pro postup dle pausdlu 10 %: 10 mil K¢ < 12,5 mil K¢,
proto je mozno pouzit pausal 10 % pro vypocet alternativni investice

Vypocet zpUsobilych vydajli na investice:
celkové zpUsobilé investi¢ni naklady — alternativni investice = zpUsobilé investi¢ni vydaje
13 000 000 — 0,1*10 000 000 = 12 000 000 K¢

Odecita se alternativni investice z vydajli na energeticky posudek, projektovou dokumentaci, inZenyrskou

¢innost a na zpracovani vybérového fizeni?

- Na polozky, jejichz podpora je v reZimu de minimis (vydaje na energeticky posudek, projektovou
dokumentaci, inzenyrskou ¢innost a na zpracovani vybérového fizeni), se alternativni investice
neaplikuje, tim padem se ¢astky na jejich potizeni ani nezapocitdvaji do limitu.

Priklad 2:

V projektu je navrZeno opatfeni na zatepleni domu, vyména oken a vyména CNC stroje. Soucasti vydaja na
projekt jsou také polozky 30 000 K¢ na energeticky posudek, 80 000 K¢ na projektovou dokumentaci a 50 000
K¢ na organizaci vybérového fizeni.

Investi¢ni vydaje jsou nasledujici: zatepleni a vyména oken 5,5 mil K&, vyména CNC 6,9 mil K¢.

Investicni vydaje: 5 500 000 + 6 900 000 = 12 400 000 K¢
Neinvesti¢ni vydaje: 30 000 + 80 000 + 50 000 = 160 000 K¢
Celkové vydaje projektu: 12 560 000 K¢

Investi¢ni vydaje: 12,4 mil K¢ <12,5 mil K¢, proto je moZno pouZzit pausal 10 % pro vypocet alternativni
investice

Vypocet zpUsobilych vydajd na investice:
celkové zpUsobilé investi¢ni naklady — alternativni investice = zpUsobilé investi¢ni vydaje
12 400 000 —0,1*12 400 000 = 11 160 000 K¢

Celkové zpUsobilé vydaje: se¢teme zpUsobilé investi¢ni vydaje (tj. celkové zpUsobilé investicni naklady po
odectu alternativni investice) a neinvesti¢ni vydaje:
11 160 000 + 160 000 = 11 320 000 K¢.



Priklad 3:

V projektu je navrZeno opatfeni na zatepleni domu, vyména oken a vyména CNC stroje. Soucasti vydaji na
projekt jsou také polozky 30 000 K¢ na energeticky posudek, 80 000 K¢ na projektovou dokumentaci a
90 000 K¢ na organizaci vybérového fizeni.

Investi¢ni vydaje jsou nasledujici: zatepleni a vyména oken 10,5 mil K¢, vyména CNC 13,8 mil K¢.

Investic¢ni vydaje: 10 500 000 + 13 800 000 = 24 300 000 K¢
Neinvesti¢ni vydaje: 30 000 + 80 000 + 90 000 = 200 000 K¢
Celkové vydaje projektu: 24 500 000 K¢

Investicni vydaje: 24,3 mil K¢ >12,5 mil K¢, proto je potieba provést podrobny vypocet alternativni
investice

Vypocet zpUsobilych vydajd na investice:

Reknéme, 7e vyie alternativni investice na zatepleni a vyménu oken je 2,1 mil K¢ a vy3e alternativni
investice na CNC stroj je 3,3 mil K¢. (Vysi alternativni investice spocte energeticky specialista na zakladé
podkladll predloZzenych Zadatelem.)

celkové zpUsobilé investi¢ni naklady — alternativni investice = zpUsobilé investi¢ni vydaje
(10 500 000 — 2 100 000) + (13 800 000 -3 300 000) = 18 900 000 K¢

POZOR:
Maximalni vyse zpulsobilych vydaji na organizaci vybérového fizeni je 80 000 K¢ (viz Vyzva kap. 6.1)

celkové zpUsobilé neinvesti¢ni vydaje:
30 000 + 80 000 + 80 000 = 190 000 K¢

Celkové zpUsobilé vydaje: se¢teme investi¢ni vydaje (po odectu alternativni investice) a neinvesti¢ni vydaje
(kde je max. ¢astka na vybérové fizeni 80 000 K¢):
18 900 000 + 190 000 = 19 090 000 K¢.

Jak mame postupovat pfi vypoctu zptisobilych vydaju, jestlize v rdmci pofizeni nové vyrobni technologie
dojde k navyseni rocni produkce?

- Pro vypocet potifebujeme znat: investicni vydaje na pofizeni nového zafizeni (N;), rocni produkci
nového zafizeni (VK,), ro¢ni produkci plvodniho zatizeni (VK,) a vysi alternativni investice pro nové

zafizeni s navySenou roc¢ni produkci (Na). Potom zpUsobilé vydaje (ZV) uréime takto:

Vk,
Vk,

ZV = (N;— Nj)

Jak mame rozumeét nasledujicimu sdéleni z pfilohy ¢. 2 Vyzvy — Zpusobilé vydaje: Podpora se podle tohoto
clanku (odst. 3. c) ¢l. 38 GBER) nesmi poskytnout v pfipadé, provadi-li se zlepseni za tim ucelem, aby
podniky splnily normy Unie, které jiz byly schvaleny, ale dosud nenabyly G¢innosti?

- Reknéme, 7e 7adatel, ma ve firmé zdroje svétla, jejich? parametry neplni pozadavky nafizeni, které

bylo zvefejnéno, ale jesté neni platné. Zadatel chce tyto zdroje svétla v rdmci projektu vyménit. To



znamena3, Ze jako alternativni investici musi zvolit takovy druh osvétleni, jehoZz parametry splni toto
narizeni v pozadovaném case.

Priklad 4:

Vyména 20 zdrojl svétla, které neplni normu unie, ktera je jiz platna (napf. byla zverejnéna 1.6.2022) ale
jesté neni Gcinna (napt. bude Ucinnd od 1.1.2023). Na trhu je stale mozné koupit zdroje svétla neplnici tuto
normu napr. za 800 K¢. Je mozné koupit zdroj svétla vyhovujicim vSsem normam a majici podobné nebo stejné
parametry napF. za 1000 K&. Zadatel chce ale G€inné&jsi zdroj svétla vyhovujici véem normam a majici podobné
nebo stejné parametry, ktery stoji 1300 K¢.

Alternativni investice tedy bude: 20*1000 K¢ = 20 000 K¢

ZpUsobilé vydaje na opatieni ,,vyména osvétleni“ budou: 20*¥1300 — 20*1000 = 6 000 Kc.

Bude potieba k Zadosti o platbu pfepocitat alternativni investici na zakladé skutecné vysoutézené ceny?

- Vpripadé, Ze byla alternativni investice uréena pausidlem 10 % bude od vysoutézené castky do
hodnoty 12,5 mil. odec¢teno 10 %. VSe nad 12,5 mil. bude nezpusobily vydaj.

-V pripadé, Ze byla alternativni investice uréena energetickym specialistou na zakladé podrobného
vypoctu, jedna se o fixni ¢astku, kterd bude odectena od ¢astky vysoutézené.

Priklad 5:

Odhad ceny na opatfeni navrzena energetickym specialistou je 12 mil K&. Pro vypocet alternativni investice
byl pouZzit pausal.

a) na zakladé vybérového fizeni je skutecna nabidkova cena 10 mil. K&, potom zpUlsobilé vydaje
k proplaceni budou uréeny jako rozdil skute¢né ceny a jejiho 10% podilu: 10-0,1*10= 9 mil K¢
b) na zdkladé vybérového fizeni je skute¢nd nabidkova cena 13 mil. K¢, potom zpUsobilé vydaje
k proplaceni budou uréeny jako rozdil skute¢né ceny a jejiho 10% podilu: 12-0,1*12= 10,8 mil K¢

Priklad 6:

Odhad ceny na opatfeni navrZena energetickym specialistou je 14 mil K&. Pro vypocet alternativni investice

byl pouZzit podrobny vypocet. Alternativni investice byla vycislena na 2 mil K¢.

a) na zdkladé vybérového fizeni je skutecna nabidkova cena 12 mil. K¢, potom zpUsobilé vydaje
k proplaceni budou uréeny jako rozdil skute¢né ceny a alternativni investice: 12-2= 10 mil K¢
b) na zakladé vybérového fizeni je skutecna nabidkovd cena 15 mil. K¢, potom zpUsobilé vydaje

k proplaceni budou urceny jako rozdil odhadnuté ceny a alternativni investice: 15-2= 13 mil K¢

Uspora 30 % primarni energie z neobnovitelnych zdroja



Lze tsporu 30 % primarni energie z neobnovitelnych zdrojii pocitat pouze na ¢asti budovy, napf. v budové,
kde cast uziva vlastnik a ¢ast je pronajimand, jenom pro tu cast, kterou uziva vlastnik, pokud jsou opatieni
realizovdna jen na této casti?

- Nelze, budova musi byt posuzovana vzdy jako celek. Musi se tedy jednat o Usporu 30 % z celkové
spotreby budovy.

Soucasti projektu budou tGsporna opatieni na 3 budovach v arealu. Musi byt tspora 30 % primarni energie
z neobnovitelnych zdrojt splnéna za kazdou budovu zvlast?

- Ano, u kazdé budovy zvlast musi byt spInéna tspora 30 % primarni energie z neobnovitelnych zdroja.
Pokud bude na jedné budové docileno napf. 40 % Uspory, neni mozné tuto Usporu zapocitat ve
prospéch ostatnich budov.

Musi kazdé navrhované opatieni generovat Usporu. Nebo se projekt bere jako celek?

- Opatreni je potfeba rozdélit na:

1. opatreni na budové a jejich technickych systémech - totosystémech — toto vSechno dohromady
musi generovat Usporu (je mozné napr., Ze dojde k Uspore na vytapéni, ale zaroven k navyseni
spotfeby na vétrani). Budova jako celek musi tedy vykazat Usporu na KSE a zaroven 30% Usporu
primarni energie z neobnovitelnych zdroju.

2. vyrobni technologie-kazda ucelena technologie musi vykdzat usporu na KSE a zaroven 30% Usporu
primarni energie z neobnovitelnych zdroji nebo 30% uUsporu sniZeni pfimych a nepfimych emisi.
Pokud ménime napft. laser a CNC stroj, musi kazdy z téchto strojl splnit Uspory energie na KSE a
zaroven 30% Usporu primarni energie z neobnovitelnych zdroji nebo 30% Usporu snizeni pfimych a
nepfimych emisi sklenikovych plynd.

Uspora 30 % ptimych a nepfimych emisi

Co jsou pfimé emise sklenikovych plyni?

- K ptfimym emisim sklenikovych plynl (také oznacovano jako SCOPE 1, resp. Oblast 1) fyzicky dochazi
ze zdrojU, které jsou provozovany v ramci projektu. Napfiklad emise vyprodukované spalovanim
fosilnich paliv, primyslovymi procesy a fugitivnimi emisemi, jako je unik chladiva nebo metanu.

Co jsou nepfimé emise sklenikovych plyni a jak se spocitaji?

- Zde se rozlisuji jako SCOPE 2, resp. Oblast 2 a SCOPE 3, resp. Oblast 3.

- Vradmci Oblasti 2 jsou nepfimé emise sklenikovych plyn( definovany jako souvisejici se spotfebou
energie (elektfina, vytapéni, chlazeni a para) spotfebované, nikoliv vsak vyprodukované v ramci
projektu. Jsou zahrnuty proto, Ze projekt ma pfimou kontrolu nad spotfebou energie, napfiklad jejim
zlepseni pomoci opatfeni k u¢innému vyuZivani energie nebo prechodem na spotfebu elektfiny
z obnovitelnych zdrojd. V rdmci vypoctu se nejednad o nic nového, typicky o emise produkované
teplarnou (nebo jinym dodavatelem). Pro jejich vypocet je potieba znat dany emisni faktor, ktery se
da zjistit napf. u konkrétniho dodavatele.



Poznamka:

V ramci Oblasti 3 se jedna o jiné nepfimé emise sklenikovych plynd, které Ize povaZovat za disledek ¢innosti
projektu (nap¥. emise z vyroby nebo t&7by surovin a vstupnich materialt). Pro potfeby Vyzvy Uspory energie
— |. Vyzva se s jejich zahrnutim do vypoétl neuvazuje, aby byl zaruéen stejny pfistup k hodnoceni, nebot se
nejednd pro vétsinu projektl o ovéfitelny zdroj dat. Vyjimku ma pouze podporovana aktivita ,VyuZivani
obnovitelnych zdroji energie a vysoce uc¢inné KVET na pevnou biomasu, bioplyn a biometan”, kde v souladu
se smérnici (EU) 2018/2001 je pro stanoveni procentualniho snizeni emisi sklenikovych plynd stanovena
jednotna metodika, ktera jednotné zohledriuje neptimé emise sklenikovych plyn( z jejich vyroby, zpracovani

a prepravy.

Jak chapat pfimé a nepfimé emise pro opatieni mimo renovace stavajici budovy. Jedna se o celkové ostatni
emise mimo vytapéni, chlazeni, pfipravu teplé vody, tUpravu vlhkosti, vétrani a osvétleni budovy dle faktur?
Nebo lIze za pfimé a nepfimé emise pro konkrétni opatieni napf. nahrady 1 stroje povaZovat emise pouze

ze spotieby plvodniho 1 stroje?

-V pfipadé opatfeni mimo renovace stavajici budovy lze brat v potaz modifikovanou energetickou
bilanci tykajici se uvaZovani spotieb energie pouze nahrazované technologie nebo ucelené casti
technologie pro vypocet snizeni pfimych a neptimych emisi sklenikovych plynda.

Co znamena CO, ekv?

- CO; ekv./rok je pocet tun emisi CO; se stejnym potencidlem globalni zmény klimatu (GWP- global
warming potential) jako jedna metricka tuna jiného sklenikového plynu, tj. funguje jako funkéni
jednotka pti vypoctu emisi GHG (greenhaus gas — sklenikovy plyn), nebot kazdy ze GHG ma odlisny
potencial globalniho oteplovani. (viz. napf. vypoctova kalkulacka
https://www.mzp.cz/cz/kalkulacka co2 ekvivalent)

-V ramci podporovanych Uspornych opatfeni dochazi k vypoctu snizeni emisi CO, podle Pfilohy €. 9 k
vyhlasce ¢. 141/2021 Sb. ve znéni pozdéjsich predpisd. Vzhledem na vyse uvedené se uvazZuji emise
sklenikovych plyni v rozsahu Oblasti 1/SCOPE 1 a Oblasti 2/SCOPE 2 a proto se v ramci energetického

posudku vycislené snizeni CO; se rovna snizeni CO; ekv.

Usporna opatfeni

Podle textu vyzvy, nejsou podporovany zdroje pro vyrobu tepla (kromé TC a zdroj(i na biomasu), zejména
tedy kotle na zemni plyn a fosilni paliva, ani jako ndhrada za starSi nekondenzacni plynové kotle. Pokud
bude v budové v ramci celkové modernizace realizovana nahrada stavajicich plynovych kotli za nové, ale
toto nebude soudasti zptisobilych vydaijt, jelikoZ se jedna o nepodporované opatfeni, lze zapodéitat pfinos
tohoto opatfeni do konecné spotieby anergie nebo do snizeni primarni energie z neobnovitelnych zdroji?


https://www.mzp.cz/cz/kalkulacka_co2_ekvivalent

- Nelze. Podle pfilohy ¢.2 Vymezeni ZV plati, Ze ZpUsobilé vydaje jsou pouze vydaje na podporované
aktivity uvedené v textu Vyzvy a takova opatreni, ktera prokazatelné vedou k Uspore energie. Z

tohoto dlivodu nezplsobild opatfeni neni mozno zapocitat do Uspory energie.
Je vyména venkovniho/arealového osvétleni zplUsobilym vydajem?
- Neni. Renovace osvétleni vnéjsich prostor neni zplsobilym opatfenim.

Zamérem Zadatele je opatfeni na vyuZiti odpadniho tepla z kompresori na stlaceny vzduch (tj. opatieni
MIMO renovaci budovy), ale vlastni odpadni teplo bude vyuzito pro vytapéni budovy. Spotrebu, jakych
energii ma zahrnovat vychozi bilance?

Pokud bude odpadni teplo vyuzité pouze v rdmci budovy, napf. na vytapéni, tak vychozi spotieba energie
musi obsahovat veskeré spotreby energie dle vyhl. €. 264/2020 Sb.

FVE

Je samostatna instalace FVE zpUsobilym vydajem.
- Neni.
Je mnoistvi pretokt do sité z vyroby FVE néjak omezeno?

- Neni. Ale do konecné spotreby energie (KSE), mlze byt zapocteno pouze takové mnoizstvi, aby
energie vyrobena FVE Cinila maximalné 30 % z celkové KSE generované Uspornymi opatfenimi.

Je moZné do Uspory primarni energie z neobnovitelnych zdrojli zapodist i usporu, kterou generuje energie
dodana do sité?

- Ano, za predpokladu, Ze budou do projektu zahrnuty celkové investi¢ni vydaje na pofizeni FVE.
Priklad 1:

Instalovany vykon FVE 20 kWp

Ro¢ni vyroba 20 MWh

Uspora generovana ostatnimi opatfenimi: 42 MWh/rok (pro zjednoduseni jedinym energonositelem je
elektricka energie)

Maximalni mnoZstvi vyrobené energie zapocitatelné do KSE je 30 % z celkové Uspory na KSE:
42 MWh............ 70 %

Xevorrsmiiriiinininns 30%
x =42*30/70
x =18 MWh

Uspora na KSE = 42 MWh (ostatni opatfeni) + 18 MWh (zapocitatelnd vyroba FVE) = 60 MWh
Uspora primarni energie z neobnovitelnych zdrojd = 42*2,6+20 (cela vyroba FVE) *2,6=161,2 MWh



Ma-li jiz zadatel instalovanou stavajici FVE pro vlastni spotfebu a jeho novym zdmérem je ndhrada
stavajicich plynovych zdroju za nova tepelna éerpadla. Je spravna tvaha, Ze ¢éast elektrické energie pro
napdjeni novych TC, kterd bude pouZita ze stavajici FVE, bude mit nulovy faktor primarni energie z
neobnovitelnych zdrojt, coz z pohledu tspor PEzNZ vylepsi projekt?

- Ano je to tak. Odpovida to faktoru energie okolniho prostredi (elektfina a teplo) podle ptilohy ¢.3
k vyhlasce ¢.264/2020 Sb. Faktory primarni energie z neobnovitelnych zdrojd energie.

Zamérem Zadatele je opatifeni MIMO renovaci budovy (tj. vyména technologického zafizeni pouze na
elektfinu) + realizace FVE na budové. Jak ma byt stanovena vychozi spotieba elektfiny projektu?

- Nejprve zavisi na tom, kde bude elektrickda energie redlné spotfebovdvana. Pokud i v rdmci
jakéhokoliv TZB (energie na vytdpéni, chlazeni, pfipravu teplé vody, Upravu vlhkosti, vétrani a
osvétleni budovy), tak vramci vychozi spotfeby je nutné zapocitat celkovou spotiebu vsech
energonositeld budovy. Pokud neni v ramci budovy splnéno 30 % sniZeni primarni neobnovitelné
energie, je na energii z FVE spotfebovanou v budové nahlizeno tak, Ze se jedna o dodavku mimo
systémové hranice projektu, tedy stejné, jako kdyby se jednalo o pretoky.

Pokud se bude elektricka energie redlné spotfebovavat ve vice technologiich, je nutné zahrnout do
vychozi spotieby vSechny technologie, kde se bude spotifebovavat. U technologii se jedna vidy o
uceleny technologicky proces. Pokud by vrdamci néjaké technologie, tj. jejiho uceleného
technologického celku nedochazelo ke sniZeni 30 % primarni neobnovitelné energie anebo snizeni
emisi sklenikovych plynd, tak na tuto ¢ast je opét nahlizeno jako u budovy, tj. jako na dodavku mimo
systémové hranice projektu, tedy stejné, jako kdyby se jednalo o pretoky.

Vidy musi byt i spInéno, Ze Uspora z FVE nesmi piekrocit 30 % podil z celku viz Vyzva a dalsi jeji
specifické podminky

Tepelné cerpadlo

vewvs

Jaké jsou hodnoty GWP pro nejcastéjsi chladiva?

llustrativni pfehled chladiv splfiujicich podminky Vyzvy programu Uspory
Energie OP TAK*

Nazev Oznaceni chladiva | GWP100 vyuziti
HFCs R-32 675 TC
HFC-HFOs R1234yf 4 konden. Jedn., chlazeni auto
HFOs R1233zd 4,5 Chlazeni
HFOs R1234ze 7 Chlazeni
HFC-HFOs R454C 148 TC
HFC-HFOs R454B 466 Chlazeni
HFC-HFOs R455A 148 Chlazeni
HFC-HFOs R513A 631 TC, Kond, Chlazeni
HFC-HFOs R450A 605 chlazeni
Cpavek NH3 R 717 0 Kond, Chlazeni
H20 R 718 0 TC




oxid uhli¢ity CO2 | R744 1 TC, CS, Chlazeni
Propan R290 3 TC, CS, Chlazeni
Isobutan R600a 3 chlazeni
Etan R170 3 chladirenstvi
Propylen R1270 2 chlazeni

*specifickd podminka h), viz. Pfiloha ¢& 3.a, Uspory energie — vyzva |.
"h) V pripadé elektrickych tepelnych cerpadel prahovd hodnota chladiva: potencial
globdlniho oteplovdni v ¢asovém horizontu 100 let nepresahuje 675."

Je mozné do Uspory energie zapocitat energii okolniho prostredi tepelného cerpadla?

- Ano.Vramci |. vyzvy Uspory energie se energie okolniho prostiedi tepelného ¢erpadla zapo&itava

do uspory konecné spotieby energie.

IRR

Jaké ceny energii mame uvaZovat pro vypocet IRR?

- Do vypoctu IRR vstupuji ceny energii za rok -1. Lze zvolit i jiné obdobi do vypoctu IRR, a to ceny
energii na bazi prdméru za 2 predchozi kalendafni roky nebo za 24 po sobé jdoucich mésica.

Zpusobilé vydaje

Celkova vy$e mérnych investi¢nich vydajt predloZzeného projektu nepiesahuje 37 500 Ké/usporu koneéné
spotieby energie v GJ za rok (135 000 Ké/MWh). Zaroven maximalni vySe mérnych zpusobilych vydaja
nepfFesahuje 25 000 K¢/usporu koneéné spotieby energie v GJ za rok (90 000 Ké/MWh).“

Predpokladame, Ze v energetickém posudku se budou uvadét pouze ZV, a tedy se bude posuzovat pouze
maximalni vy$e mérnych zplsobilych vydajt 25 000 K¢/GJ. Je to tak?

- Neni. V energetickém posudku bude nutné uvadét obé hodnoty, jak celkové investi¢ni vydaje, tak
celkové zplsobilé vydaje. Investi¢ni vydaje bude nutné uvést pro ovéreni bindrnich kritérii vécného
hodnoceni I. vyzvy Uspory energie.

Ve vyzvé je uvedeno: ,Maximalni vyse mérnych zpasobilych vydajti nepfesahuje 25 000 Ké/Gsporu koneéné
spotieby energie v GJ“. V pripadé, Ze by néjaky projekt by mél investi¢ni naklady 12 000 tis. K¢ a usporu
energie 400 GJ/rok, tedy maximalni uznatelné naklady 10 mil. K& pfi max. 25 000 Ké/dspora GJ. Je potom
mozné dat 2 mil. K¢ do neuznatelnych naklad( a do uznatelnych pouze 10 mil. Ké? Nebo je v tomto pfipadé
cely projekt nezpusobily?

- Ano. Je to mozné. Do nezplsobilych vydajd je mozné ¢ast investicnich nakladd pfesunout. 25 000 K&/

Usporu konecné spotieby energie v GJ se vztahuje pouze na celkové zpUsobilé vydaje (tj. celkové



zpUsobilé investi¢ni naklady po odectu alternativni investice a neinvesti¢ni vydaje). Projekt je poté
zpUsobily. A zaroven celkova vySe mérnych investi¢nich vydaja predloZzeného projektu nepresahuje
37 500 K¢&/usporu konecéné spotreby energie v GJ za rok (135 000 K&/MWh). Nad tuto hranici neni
mozZné jiz poniZovat investicni naklady.

Obecné

Je moiné presunout vyrobu do jiného objektu, kde bude pokracovat vyroba na novych strojich? Je mozné
zapocitat spotiebu stroji z plivodniho mista podnikani?

- ANO, toto je moiné pouze pro podporovanou aktivitu 4.1 f) tj. SniZovdni energetické

ndrocnosti/zvysovdni energetické ucinnosti vyrobnich a technologickych procest (pouze pro nové
zarizeni, které musi mit nulové primé (vyfukové) emise CO;).
Musi vsak byt prokazano, Ze v plvodni provozovné byla ukoncéena cinnost. Doklad prokazujici
ukonceni ¢innost se predlozZi nejpozdéji k posledni Zadosti o platbu (napf. dokument potvrzujici
zruseni provozovny v Zivnostenském rejstriku, vymaz provozovny v online Zivnostenském rejstriku).
Pro hodnoceni projektu je tfeba doloZit naméfenou historickou spotfebu energie nahrazované
technologie zrusené provozovny.

Miize ve Vyzvé | UE OPTAK Zadat subjekt, ktery je ze 65 % vlastnény vefejnym sektorem?
- Ano, pokud bude podil vlastnény vefejnym sektorem mensi nez 100 %. Vyloucené jsou spole¢nosti,
které jsou ze 100 % vlastnény verfejnym sektorem.



